

“六一”去哪游玩？ 江报君化身“导游”为你推荐 跟随“童梦线路” 开心玩转江门

各位大小朋友，大家好！“六一”即将来临，想去哪玩了吗？如果还没想好，不妨选择江报君推荐的“童梦线路”，玩转江门，过一个快乐而充实的“六一”。“童梦线路”行程如何安排，又有哪些游玩亮点？下面请听江报君——道来！

文/图 陆泊任

第一站：古劳水乡旅游区 亲子项目丰富 欢乐享不停

“导游”推介：大小朋友们，第一站我们首先来到位于鹤山市的古劳水乡旅游区，相信这个景点大家都不陌生。为什么会选择这里呢？因为带小朋友出游，怎么能少了亲子互动项目？这里的亲子互动项目选择实在是太多啦，足以让你们流连忘返。

随着气温日渐升高，“玩水”需求悄然升温。在古劳水乡的童梦村乐园，将一如既往为大小朋友呈现千塘渔家的乡趣生活。童梦村乐园的工作人员将带领亲子家庭在渔岛进行水枪大战、欢乐泼水、捕鱼达人等玩水大作战活动。在泥巴岛，则可以体验巧手插秧、扒禾桶、点球大战。此外，还有村长之家手工折纸课、龙之舞百米攀爬大挑战等趣味活动。

作为“2022 游乐界·金冠奖”杰出无动力乐园，水陆两栖飞车、泥塘大作战、彩沙坑花式玩沙、童梦剧场等体验项目，更可以全方位满足节假日遛娃需求。

这就结束了吗？当然不止，你们看！一顶顶雪白的帐篷搭建在古劳水乡绿油油的草地上，在这些蒙古包式的大房子里，客厅、厨房、席梦思大床、户外桌椅和餐具、空调、烧烤炉、独立卫生间等一应俱全……你能想到的它都有，不用自己带食材设备，露营小白也可以Get专业露营体验，拎包入住带孩子体验露营之趣。

当然，这里除了游戏与互动体验外，也不少了打卡留念的环节。古劳水乡旅游区将开展乡趣稻草艺术展，持续为大小朋友送欢乐，30余件造型别致的稻草艺术作品，供亲子游玩、打卡拍照。在上万平方米的乡野时光大草坪，更有形象逼真且高达5米的金刚大战霸王龙，有8米高的大型稻草兔，有憨态可掬的大笨象，有张开血盆大口的雄狮……众多栩栩如生的稻草艺术作品将奏响动物狂想曲，为大小朋友们带来乐趣十足的乡野之旅。

第二站：赤坎华侨古镇 百年老城换新颜 深度感受华侨文化

“导游”推介：感受完古劳水乡的快乐后，我们将来到开平，开始下一站的旅程。如果说在古劳水乡可以享受亲子之乐，那么赤坎华侨古镇则是个打卡拍照留念的好地方。

赤坎华侨古镇是中国历史文化名镇、全国第一批特色小镇，如今已成为国内市场中唯一以华侨文化为主题的古镇。这里保留着600多座骑楼，是全国规模最大、界面最连续、保存最完整的侨乡古骑楼建筑群，集中展示了不同时期和各种类型的骑楼建筑风格，被广东省政府定为文物保护单位。

即日起，赤坎华侨古镇特别策划了以“趣·侨·赤坎”为主题的系列活动，将基督教堂、灵通电话公司等文保单位进行氛围提升，同时增加赤坎华侨古镇窄楼梯、影视墙、置家文化船只布景，营造靓丽打卡点，给大家带来全新的体验。另外，景区更是推出露天观剧（每天18:00—21:00）、河灯祈福（每周末18:00—21:00）、音乐喷泉灯光秀（每天晚上19:30—19:47与20:30—20:47两个时段演出）等主题活动，增加大人与孩子们的互动体验，将赤坎华侨古镇这座百年老城的全新面貌呈现在大家面前，相信能让大大家度过一次难忘的亲子时光。

第四站：新会区景堂图书馆 听绘本故事 开展延伸活动

“导游”推介：第四站，我们来到新会区景堂图书馆，这里有什么看点？在旅游的过程中，如果能提升孩子的学习能力、表演能力，何乐不为？

5月28日，新会华侨中学、新会陈经纶中学、新会葵城中学等学生义工以及“悦读乐园”成员馆的教师将给3—6岁小朋友讲绘本故事，然后组织孩子们结合故事内容，开展互动游戏、绘画、故事角色扮演、手工制作等延伸活动。在这个过程中，爸爸妈妈们可以在工作人员的指导下，引导孩子进行延伸活动，进一步提升孩子的综合能力。



玩水是小朋友们最喜欢的项目之一。

第三站：水口镇镇濠泥鸡基地 DIY创作泥鸡 增强动手能力

“导游”推介：在赤坎华侨古镇打卡后，我们该动手舒展一下身体了。第三站，我们将来到位于开平市水口镇的镇濠泥鸡基地。

各位小朋友，大家知道什么是镇濠泥鸡吗？镇濠泥鸡，是水口镇联竹乡镇濠、茂竹两村制作的泥鸡玩具。泥鸡虽小，但是至今已有200多年的历史，是咱们五邑地区的特产之一。每年大年初一是鸡日，大量泥鸡上市，一时泥鸡啼声四起，既有寄平安之意，又有“好世界”的好兆头，给人们带来喜悦与欢乐。发展至今，镇濠泥鸡作为具有深厚历史文化和侨乡特色的旅游纪念品及侨乡传统吉祥物，深受各地

游客欢迎。镇濠泥鸡制作技艺也于2017年6月被列入江门市非物质文化遗产名录。

说到这里，大伙是不是更加对镇濠泥鸡感兴趣了呢？5月28日，水口镇镇濠泥鸡基地将举办主题为“弘扬非遗文化，少年童心向党”非遗传承“六一”活动，手把手教大家如何制造镇濠泥鸡，让大小朋友们在泥鸡制造当中加深对非物质文化遗产的了解，同时也可以增强小朋友的动手能力，可以说是一举两得！

第五站：新会古典家具城 学习红木知识 体验榫卯拼装乐趣

“导游”推介：小朋友，你们知道吗？提到新会，红木是绕不开的话题。如今，随着经济水平的提高和人们文化品位的提高，越来越多人喜欢购买、收藏红木家具。其中，新会红木家具因其珍贵的材质而与生俱来一份自然与灵性，又在那些技艺精湛的工匠师傅手中被赋予历史的韵味和艺术的魅力。

那么，红木有哪些不同的种类，各种木材的颜色、纹理有何不同，如何分辨优质的红木？这些疑问，都可以在第五站的旅行中得到解答。

5月30日到6月1日，新会古典家具城将开展“六一”主题活动，爸爸妈妈可以带着孩子在这里可以学习红木知识，体验榫卯拼装乐趣，在拼装区5分钟内能完成鲁班锁拼装的孩子更可以获得精美礼品一份，限100份，送完即止。

第六站：台山市博物馆 参加展览研学活动 了解历史文化

“导游”推介：旅行的最后一站，我们将来到台山市博物馆，6月1日至4日，这里将开展展览研学活动。

台山市博物馆是一座集历史、文化、科技于一体的博物馆，是了解台山历史文化的重要场所。馆内有着丰富的文物和历史资料，通过声光电技术展示了华侨文化和侨乡历史。父母可以带着孩子

了解台山的发展历程和文化传承。同时，现场还会给亲子们派发任务——张展览研学卡。爸爸妈妈带着孩子领取展览研学卡后，自由参观展览并按要求填写，如果全部正确，可以领取文创礼品一份，在学习与收获的氛围中结束这次旅程。

“狂飙”江门 闪耀广州国际旅游展

江门日报讯（记者/李银焕 通讯员/罗敬聪）“陈皮味道很浓郁，这是几年的陈皮？”“那琴半岛两天一夜游有哪些好玩的？”5月19日至21日，2023年第三十一届广州国际旅游展（简称“广州国际旅游展”）在广州广交会展馆C区举办。我市逾60家文旅企业200多人参加本届广州国际旅游展，江门展位吸引了众多游客前来咨询。

据悉，江门首次以“狂飙”主题元素设计展位，把长堤历史文化街区的特色骑楼设置成为打卡墙，采用图片、视频等形式，集中展示原汁原味的独特侨乡文化，积极推介江门独特的文化和旅游资源。

随着疫情防控进入新阶段，文旅市场复苏热度持续，市文化广电旅游体育局精心策划，紧贴文旅融合发展理念，积极组织江门文旅企业参加广州国际旅游展。借助本届广州国际旅游展平台，帮助文旅企业拓展业务、打响企业品牌，全方位展示江门文旅融合、全域旅游发展成果，推进粤港澳大湾区世界级旅游目的地建设，向旅游业界和游客推介江门这座文化底蕴深厚、传统与现代元素交汇的活力之城。

在广州国际旅游展中，江门展位通过播放七条“狂飙”江门精品线路，派发最新“狂飙”宣传线路等方式，集中呈现了江门的文旅魅力。同时，现场还展示了新会葵艺、镇濠泥鸡、新会陈皮柑普茶、百年狮鼓等各种江门特产、旅游商品、文创产品。现场吸引了众多游客前来咨询。

据悉，广州国际旅游展始创于1993年，本届展会作为疫情防控新阶段大湾区首个专业旅游展，吸引了来自55个国家和地区的参展商。展会以“相聚，为了可持续的未来”为主题，展示最新国际旅游资讯，还积极传承文旅文化，从非遗、民俗、茶等多方面打造展会亮点。

“邑起游”再出发

“惠”游恩施双动品质游首发团收获满满



团友们开心大合照。

“恩施清江大峡谷真的太美了，让我们非常难忘。”5月23日，市民施焕琳刚结束为期5天的“惠”游恩施双动品质游，她和朋友对于这次旅程都非常满意。

5月19日至23日，由江门日报社和江门广播电视台推出的“邑起游”，带领近200名团友畅游黔阳古城、矮寨大桥景区、芙蓉镇、清江大峡谷、恩施女儿城、太平山、墨戎苗寨、凤凰古城。

景色迷人 流连忘返

“在炎热的初夏，看着碧绿泛幽的清江之水，不禁倍感清凉。”在本次旅程中，位于湖北恩施的清江大峡谷受到团友们的喜爱。

湖北省恩施地处北纬30度线上，典型的喀斯特地貌形成了独特的山、水、洞风光，在这里，你可以感受神奇仙旅。恩施清江大峡谷是国家5A级旅游景区、国家地质公园，也是世界上知名的“地缝—天坑—岩柱群”，同时并存的复合型喀斯特地貌“天然博物馆”。其生态环境得天独厚，自然风光原始古朴，万米绝壁画廊、千丈飞瀑流芳、百座独峰矗立。

最让团友施焕琳印象深刻的是位于清江大峡谷的玻璃桥，“走在玻璃桥上，虽然有点害怕，但清江大峡谷的美景都尽收眼底，实在是太美了”。踏在玻璃桥上，有点“人在桥上走，如在江中游”的感觉。

而清江明珠的蝴蝶岩景区则让团友林坚十分难忘。蝴蝶岩风景区是清江水布垌库区87公里航段上仅有的能上岸观光、体验、休闲的悬崖洞穴景区。蝴蝶岩景区内设玻璃餐厅，整个建筑“挂”在悬崖之上，餐厅共设有两层，上下层全由玻璃制作而成。

团友秦海光则对此次行程中的苗族风土人情念念不忘，“在旅程中，感受到少数民族的风土人情，我们觉得很有趣”。在墨戎苗寨，你需要对了对歌、喝了酒、击完鼓，才能走进这个神奇的苗寨，在寨子里品茶，还可以真实地感受到苗族巫傩文化的神奇和魅力；在凤凰古城，你可以探寻千年历史文化，领略民俗风情，你可以看到传统的苗族、土家族、侗族等少数民族的风情，了解他们的传统文化和生活习俗。

此次行程中，团友们还畅游黔阳古城、矮寨大桥景区、芙蓉镇、恩施女儿城、太平山等景点，风景优美以及充满人文风情的景色让团友们流连忘返。

管家式服务 获团友点赞

“这是我今年第二次参加‘邑起游’，两次旅程都非常满意。”团友秦海光高兴地说道，这次他和10多个朋友一起参团，玩得非常开心。除了“惠”游恩施品质5天游外，在3月份秦海光还参加了郴州游，可以说是“邑起游”的忠实粉丝。他说，以后他还会选择参加“邑起游”，因为有权威媒体作为后盾，玩得很开心和安心。

“邑起游”作为江门日报社与江门广播电视台联合推出的旅游活动，全程将提供管家式服务，由专业主持人、摄影师和导游组成，安心更贴心。

据悉，“惠”游恩施第二团已于5月22日启程，第三团将于5月31日出发，5天纯玩双动车仅1499元/人，现在第三团还剩下少量名额，有兴趣的市民赶紧报名了。

即日起，有兴趣的市民可以拨打江门日报社咨询电话13824048678、3502673进行报名，也可以到大方旅游、江门国旅、江门中旅、飞扬旅游、春秋国旅、广之旅、交通国旅、方健旅游、阳光假期、星汇旅游、粤游国旅、侨都旅游、枫叶旅行社、乐行旅游、恩之旅、华航旅游、小蜜蜂旅游各营业网点报名。

（文/图 李银焕 李宝玲）